
 
  

             

 

 
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 
Εσπερίδα: «Σύγχρονοι Πόλεμοι και Νέες Απειλές στην Εποχή των Πολυκρίσεων» 

 
Με ιδιαίτερη επιτυχία πραγματοποιήθηκε η  Εσπερίδα του Ινστιτούτου Μελετών Πολιτικής και 
Δημοκρατίας, σε συνεργασία με το Πανεπιστήμιο Νεάπολις Πάφου, με θέμα «Σύγχρονοι 
Πόλεμοι και Νέες Απειλές στην Εποχή των Πολυκρίσεων» που έλαβε χώρα  την Παρασκευή, 13 
Δεκεμβρίου, στον Πολυχώρο Πολιτισμού Αττικόν. 
 
Την Εσπερίδα χαιρέτισαν ο Δρ. Χριστόφορος Φωκαΐδης, Πρόεδρος ΙΜΠΔ, ο Καθηγητής 
Παντελής Σκλιάς, Πρύτανης Πανεπιστημίου Νεάπολις Πάφος και ο κ. Φαίδωνας 
Φαίδωνος, Δήμαρχος Πάφου. 
 
Σε εισηγήσεις προέβησαν ο Δρ. Παναγιώτης Τσάκωνας, Καθηγητής Διεθνών Σχέσεων, Σπουδών 
Ασφάλειας και Ανάλυσης Εξωτερικής Πολιτικής στο ΕΚΠΑ, ο κ. Ευάγγελος 
Γεωργούσης, Αντιπτέραρχος (Ι) ε.α., και ο Δρ. Μάριος Παναγιώτης Ευθυμιόπουλος, Αν. 
Καθηγητής Διεθνούς Ασφάλειας και Στρατηγικής, Πρόεδρος Τμήματος Ιστορίας, Πολιτικών και 
Διεθνών Σπουδών στο Πανεπιστήμιο Νεάπολις Πάφος. 

 
Η Εσπερίδα πραγματοποιήθηκε με αφορμή την πρόσφατη έκδοση από το Ινστιτούτου Μελετών 
Πολιτικής και Δημοκρατίας, του βιβλίου «Η Κύπρος στην Εποχή των Πολυκρίσεων: Οι Μεγάλες 
Προκλήσεις Σε 24 Ερωταπαντήσεις». 
 
Η Εσπερίδα επικεντρώθηκε στη διεξαγωγή των σύγχρονων πολέμων με εστίαση στις δύο εν 
εξελίξει πολεμικές συγκρούσεις στην Ουκρανία και στην Μέση Ανατολή, σε συνάρτηση και με 
την εμφάνιση νέων προκλήσεων ασφάλειας, που τροφοδοτούν νέες κρίσεις. 
 
Υπ’ αυτό το πρίσμα εξετάστηκε το πώς τα σύγχρονα κράτη, και ειδικότερα μικρά κράτη, όπως η 
Κύπρος, μπορούν να ενισχύσουν συνολικά την ανθεκτικότητά τους στη νέα εποχή των 
πολυκρίσεων. Πώς αντιμετωπίζονται αποτελεσματικά οι νέες υβριδικές απειλές και ποια η 
σημασία της ύπαρξης μιας στρατηγικής εθνικής ασφάλειας; Πως η Ευρωπαϊκή Ένωση μπορεί να 
συμβάλει στην αντιμετώπιση των νέων προκλήσεων ασφάλειας; Ποιος ο ρόλος του ΝΑΤΟ και 
ποια η σημασία της συμμετοχής σε συλλογικά σχήματα ασφάλειας, ιδιαίτερα για μικρά κράτη;  
 
Το Ινστιτούτο Μελετών Πολιτικής και Δημοκρατίας αποτελεί δεξαμενή σκέψης, η οποία είναι  
πολιτικά διασυνδεδεμένη με τον Δημοκρατικό Συναγερμό.  Διαθέτει σήμερα πέραν των 40 
συνεργατών, αρκετοί εκ των οποίων αποτελούν κορυφαίους επιστήμονες στους τομείς 
ερευνητικού ενδιαφέροντος τους σε Κύπρο, Ελλάδα και άλλες χώρες του εξωτερικού.  Το 
Ινστιτούτο εκδίδει σε μηναία βάση το Ενημερωτικό Δελτίο (Newsletter) με σημαντικά κείμενα 
πολιτικής, άρθρα γνώμης και ερευνητικές εργασίες. Το 2024 κυκλοφόρησε η πρώτη έκδοση του 
βιβλίου του Ινστιτούτου με τίτλο «Η Κύπρος στην Εποχή των Πολυκρίσεων: Οι Μεγάλες 
Προκλήσεις Σε 24 Ερωταπαντήσεις». Το βιβλίο, που εκδίδεται από τις εκδόσεις Hippasus, 
κυκλοφορεί σε βιβλιοπωλεία σε Κύπρο και Ελλάδα. Το Ινστιτούτο ξεκίνησε τη λειτουργία του τον 
Ιούλιο του 2022. 
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